

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 30 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 30 日

我市各乡镇办党史学习教育在创新中走深走实

党史学习教育启动以来，全市各乡镇办党委（党工委）丰富平台载体、用好红色资源、创新教育形式、打造精品党课，开展特色鲜明、形式多样的主题活动，学习党史知识，传承红色基因，凝聚奋进力量，密切党群关系，推进高质量发展。

集中学习筑牢信仰之基。清丰县高堡乡立足让党史学习“活”起来，依托党员主题活动日、三会一课等形式，开展党史学习交流，分享党史故事；组织乡机关人员，每周分享党史学习心得体会；组织开展红色经典故事诵读活动，激发对英烈的

崇敬和对祖国的热爱之情。台前县夹河乡采取乡党委主要领导领学、机关干部帮学、第一书记带学等形式，引导党员干部尤其农村党员读原著、学原文、悟原理；借助每周三乡村干部例会，开展老党员讲故事、红歌大赛等系列活动，把党史学习教育引向深入。南乐县元村镇充分发挥领导干部模范带头作用，党委书记每周组织党史辅导授课、开展党史学习交流活动，讲清讲透“学什么”“怎么学”，讲深讲好“干什么”“怎么干”，扎实推动党史学习教育入脑入心。

红色研学感悟革命情怀。清丰县马庄桥镇组织党员到冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆、卫河烈士陵园、清丰黄河文化园等红色教育基地参观学习，缅怀历史、重温初心。范县濮城镇组织51名村党员干部，实地参观濮县惨案纪念碑、刘邓大军渡黄河纪念馆、濮州农业园红色文化长廊等红色文化教育基地，缅怀革命先烈，感悟初心使命，厚植爱党爱国爱社会主义情感。开发区新习镇利用本镇鹿斗村谢台臣故居红色资源，开展“学党史、强党性、守初心、担使命”主题党日活 动，进行红色党史教育现场教学，增强教育感染力；组织镇村党员干部、入党积极分子40余人赴新县大别山开展党史学习教育培训，撰写心得体会40余篇。

宣传宣讲凝聚思想共识。濮阳县庆祖镇依托党建主题公园，党政“一把手”带头，组织科级干部讲党史；挖掘西辛庄吃亏碑等本地红色资源，利用微信、流动宣传车等载体，加大党史

宣传力度；每晚利用党建主题公园电子屏滚动播放《建党伟业》等红色电影；以中国共产党百年历史为脉络制作展板，在辖区轮流巡展，引导辖区党员群众知党史、感党恩、跟党走。示范区开州办为每名机关党员配备“党史学习教育学习包”，让党员干部走到哪里学到哪里、讲到哪里，在进村入户过程中开展宣传宣讲；以学校为依托，组织市绿城小学“红色宣讲队”，以“说党史、讲故事”的形式走进社区，为社区群众送去催人奋进的红色精神。目前，“红色宣讲队”进社区活动已开展5期，受众500余人次。濮阳县王称堙镇开展“重温红色经典，学习百年党史”学习体验活动，“品读红色家书”“感悟红色名篇”“唱响红色歌曲”，让党员干部入情入境、入心入脑，在追忆峥嵘岁月、缅怀革命先烈、感悟革命精神中接受了一次触及灵魂的理想信念教育，经受了一次涤荡心灵的精神洗礼。

创新载体打造特色亮点。南乐县梁村乡开展“三学三问三讨论”活动，组织领导干部带头学、党员干部集中学、联系实际转化学。围绕“入党为了什么、入党后做了什么、对标对表自己还缺什么”开展自查自问活动，让基层党员干部回顾入党初心、回忆入党故事，结合实际审视入党以来为乡村发展做出的奉献和努力，深思考、找差距、明方向。全乡426名党员已上交党员“三问”自查表。组织“梁村人看梁村”活动，并分别以片区、行政村、党小组为单位开展大讨论，谈想法、说感受、提建议、想法子、找路子，切实将党史学习成果转化成谋

划工作的具体思路、推动发展的强大动力。已组织各类讨论活动 20 余场。清丰县马村乡开展“听老党员讲过去的故事”专题活动，邀请西马村 93 岁老党员张振生担任红色宣讲员，通过讲红色故事、重温入党誓词、齐唱《没有共产党就没有新中国》，还原不怕流血、誓死保家卫国的感人故事，回望初心使命，激励担当作为。濮阳县习城乡组织各村利用村村通“大喇叭”、微信群等，常态化播发党史故事、红色歌曲等，为农村党员和群众送上“精神食粮”，增强思想认同、情感认同，打通党史学习教育“最后一公里”。台前县后方乡在乡村农家书屋开辟红色阅读角、匹配专门管理员、设置党史学习教育专柜、增添学习材料和红色书籍，让农家书屋成为群众“学党史、读党史”的新载体，让广大党员群众“足不出村”就能学习党史书籍，品读经典故事。组织志愿者担任农村书屋红色讲解员，帮助党员群众学懂弄通党在各个阶段的理论成果，使农家书屋成为党史学习教育“新阵地”。

成果转化凝聚党心民心。工业园区昌湖办把学习党史与解决群众“急难愁盼”结合起来，把坑塘治理、安全饮水、文化广场修建、道路维修等一桩桩民生实事列入“办实事”清单，切实解决群众最关心最直接的现实问题。把学习党史与推进高质量发展结合起来，加大项目攻坚力度，展开春季攻势，一体化推进“三棵树”、危化品物流园、经二路南延、经六路北延等 20 余个重点项目进展，一系列遗留问题得到有效破解。华龙区

人民办把为民服务落实到本职岗位上，敲开小区高龄空巢独居老人、困难家庭、重病老党员等家庭屋门，进行日常探访、慰问、陪伴等。建立“暖心”台账，开展“红橙蓝”定期探访、问需两项服务。设立志愿服务集市，开展咨询宣传、公益体验、健康义诊、义务理发、以物换物、志愿者招募等志愿服务，通过实实在在的举措，切实解决基层的“难”、群众的“盼”，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。开发区幸福办结合“我为群众办实事”实践活动，在赵庄、潘庄、张庄3个村开展“百村绿”工程，实施入户道路硬化、村庄绿化及美化、坑塘综合治理等项目，切实改善农村环境；加快推进城乡供水一体化进程，实施丹江水户户通项目，确保辖区3.6万人吃上优质甘甜丹江水。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，省委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回指导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年4月30日印发
